

广州番禺职业技术学院党委书记林治生:

# 构筑学校安全严密防线 全面保障师生复课安全

伴着在草地上舞蹈的风，记者来到广州番禺职业技术学院(简称“番职院”)这所传说中的“森林大学”。

经过数次体温测量进入校门，校园里呈现一派忙碌的景象，数十位工作人员戴着口罩、背着消毒设备对校园各个角落进行消杀，还有工人在大型吊机帮助下修剪树木……随着开学日期的临近，如何保障师生健康和安全成为各大高校工作的重中之重，番职院从把好入口关、严格消杀关、完善流程关等各个方面，为复学复课做好充分的准备。



TA说

“这场突如其来的疫情对中国、对世界影响深刻，希望年轻一代学好本领，热爱祖国，热爱社会主义，热爱党，做一个敢于担当的时代新人！”

——广州番禺职业技术学院党委书记林治生

## 校方战疫

### 构筑学校安全严密防线 设线上心理咨询辅导组

截至4月12日，番职院在重点疫情地区师生166人、厨工等社会人员18人；不在重点疫情地区的14310人中，目前居家观察的师生20人、解除医学观察125人。

“一个都不能少”，数据统计全覆盖，番职院防控新冠肺炎疫情工作领导小组专班工作组将防疫工作落到实处，筑牢学校安全“防护墙”。

番职院党委书记、学校防控新冠肺炎疫情工作领导小组组长林治生介绍，春节前新冠疫情在全国出现初期，学校立即着手部署防控工作，在大年初一成立了疫情防控领导小组，发出《新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作通知》，要求全校师生遵守“防范十二条”措施、重视疫情的防控。随后，相关老师提前“收假”，推动抗疫工作迅速开展，为学校安全构筑了严密防线。

校园实行封闭管理，严控校外人员进入，学生延迟返校；同时开展大清洁、大消杀，推进校园“微改造”“厕所革命”，不留卫生死角，让后勤保障给师生吃上“定心丸”。

教学上，在开启线上课程的同时，学校还成立了线上防疫心理咨询辅导组，由专职心理老师“问诊把脉”，给学生心灵戴上“口罩”。

对于湖北地区的师生，学校给予特别关注。党员教师一对一和湖北师生建立结对联系，每天通电话，了解他们是否存在生活困难；给每个湖北师生寄送10个口罩，给予每位湖北学生500元补助，困难学生还有额外补助。“师生收到口罩后非常感动，他们说寄去的不是口罩，而是安全感。”林治生说。

## 师生携手

### 教师义卖漫画捐给一线 学生自创歌曲宣传防疫

疫情下，开学延迟，师生教学转战云课堂。得益于学校准确研判，番职院的老师们提早做好了线上教学准备。

目前，学校采用六步网络教学法、直播教学、同步课堂等多种方式，在超星学习通、优慕课和中国大学MOOC、智慧职教、钉钉、腾讯会议、企业微信等网络平台开展线上教学，共开展线上教学课程达570门。

有身在湖北荆门的老师，克服无法外出购买资料的困难，为86名学生讲授三门课程；有身在湖北孝感的学生，在封村封路的情况下乐观积极，每天坚持6个小时以上的学习。

教学之外，番职院师生还通过参与当地疫情管理、捐资捐物、艺术创作等多种方式，积极投身抗疫。有老党员教师拿出了20幅漫画作品在线上拍卖，将所得的15000元购买医疗物资，捐赠到抗疫一线；有教师担任驻村书记，向学校反映村里的防疫物资不够，贫困户无法进行有效防疫，学校从“自筹资金”中拿出11.24万元进行精准帮扶，该村实现了“零感染”；有学生创作潮语版《口罩disco》，用歌曲向父老乡亲宣传防疫；还有学生以志愿者身份积极参与所在社区防疫工作，获当地政府部门表扬。

## 部署开学

### 校医室新设预检分诊点 调整上课时间避免聚集

林治生表示，随着战疫取得阶段性成果，学校的防疫战略也做出了调整，“目前我们的工作重点，已转到为师生回校上课做部署。”

待到学生开学报到，首先需测量体温，合格才能进入学校；之后将开展“爱国卫生运动”，保证学生生活、活动场所干净、整洁、通风。

在餐饮卫生上，林治生介绍，首先确保食品来源安全、卫生，并对饭堂各种场所每天消杀；其次，调整课程时间，让不同学生的上课时间分别集中在上午、中午、下午，从而避免学生在饭堂聚集；同时，对饭堂员工入校前14天情况进行摸查，饭堂员工住所也将每天进行消杀。

为应对学生在校期间发热的可能，学校校医室新设了预检分诊点进行体温测量，如学生体温超过37.3℃，立即送往医院做进一步诊断，疑似新冠肺炎感染者将送往定点医院治疗，非疑似感染者需在学校健康观察区进行隔离，保障单人单房，直至完全康复。从湖北返校的师生，需在健康观察区隔离14天后，身体健康方可正常上课。

为保障防控工作每一个细节都无疏漏，林治生会不时到现场进行“暗访”，“每个人都要在思想上更重视防疫工作，把工作做得更细致、更严格，从而确保开学后师生的身心健康。”